
 

 

NOTULEN ALGEMENE LEDENVERGADERING woensdag 8 november 2023 

Uitvaartvereniging De Laatste Eer Oosterbierum & Klooster-Lidlum 

Aanwezig: het bestuur: Klaas Visser (voorzitter), Anja Noordenbos (vice-voorzitter), 

Piet Tichelaar (penningmeester), Neeltsje Houtsma (algemeen lid), Jenny Hiemstra (algemeen lid) en  

Jetske Nouta (secretaris)  

en 18 (personeels)leden van de vereniging. 

 

Afwezig met kennisgeving: Sybren Klaas Visser, Piter de Vries, Sijbe Wop Houtsma en  

Sybren van der Werf 

------------------------------------ 

1. Welkom en mededelingen 

Voorzitter Klaas Visser heet alle aanwezigen van harte welkom. Bij het bestuur zijn enkele 

afmeldingen binnengekomen. Klaas leest de namen voor.  

2. Notulen algemene ledenvergadering 16 november 2022 

Jetske leest het verslag van de vorige ledenvergadering voor. Er zijn geen opmerkingen over de 

notulen. Deze worden hierna ongewijzigd vastgesteld.  

 

3. Herdenken overledenen 2022 

De voorzitter vraagt de aanwezigen op te staan om de overledenen te gedenken. Neeltsje steekt een 

kaars aan waarna de namen worden genoemd van de mensen die in 2022 zijn overleden en waaraan 

onze vereniging diensten heeft verleend:  

 

2022 

2 januari   Jan Klaver   88 jaar 

29 januari   Marten Bleeker  69 jaar 

2 maart   Juul Runia-Koning  78 jaar 

19 maart   Piet van der Werf  83 jaar 

13 oktober   Willy Wijngaarden-Zijlstra 67 jaar 

4 november  Seaske Tichelaar-Klijnstra 94 jaar 

 

4.  Federatienieuws 

De secretaris noemt enkele onderwerpen die het afgelopen jaar op de agenda van de 

federatievergaderingen stonden.  

• Actuariële reserve 

De federatie houdt er sinds een paar jaar toezicht op of verenigingen periodiek een actuarieel 

rapport opvragen en kijkt mee als het gaat om de uitkomsten van het dekkingspercentage. 

• Vergoeding personeel (dragers/verzorgers) 

Ons personeel ontvangt een kleine vergoeding voor hun diensten. De uitbetaling hiervan moet 

worden doorgegeven aan de belastingdienst. De federatie onderzoekt of het mogelijk is de 
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vergoedingen te beschouwen als vrijwilligersvergoeding. Uitzondering hierop is het salaris 

van de bode. Wij hopen hier op een later moment meer over te horen.  

• Fusie en/of eventuele toekomstige samenwerking 

Dit onderwerp is vorig jaar ook besproken tijdens de ledenvergadering. Het is een tendens dat 

mensen tegenwoordig niet meer logischerwijs blijven wonen waar ze geboren zijn. Dit maakt 

dat de binding met een dorp niet vanzelfsprekend is. Het ledenaantal van de plaatselijke 

verenigingen daalt hierdoor gestaag. Toekomstige samenwerking met buurtverenigingen kan 

daarom niet worden uitgesloten. Al is de verwachting dat hier voorlopig bij ons nog geen 

sprake van zal zijn. Onze vereniging heeft nog veel leden en kan nog steeds nieuwe 

personeels- en bestuursleden vinden.  

• Zichtbaarheid en ledenbehoud 

Dit punt is ook voortdurend actueel vanuit de federatie. Zo is er onlangs een animatiefilmpje 

verspreidt door de federatie met het verzoek dit te delen op social media.  

Het bestuur van onze vereniging probeert in ieder geval zichtbaar te blijven en dorpsgenoten 

te informeren over de voordelen van het lidmaatschap. Zo publiceren we vaak berichten in 

dorpskrant de Sint Joris en is er onlangs een huis-aan-huis bericht verspreidt.  

Tijdens een regiovergadering werden enkele activiteiten benoemd waarbij het hele dorp en dus 

ook jeugd betrokken wordt, bijvoorbeeld de organisatie van een lichtjesmiddag.  

Johannes Wolbers deelt mee dat op 25 november de kerk open wordt gesteld voor mensen die er 

tijdens de gedachtenisdienst op 26 november niet bij kunnen zijn maar die toch een kaarsje willen 

aansteken. Mogelijk kan de vereniging hierop aanhaken. Het bestuur legt uit dat voor volgend jaar op 

de agenda staat het eventueel organiseren van een lichtjesmiddag. Hierover zal dan uiteraard eerst 

contact worden gezocht met de kerk.  

Roelof Houtsma vraagt of het bestuur kan uitleggen hoe de kosten van een uitvaart van de vereniging 

zich verhouden met die van een uitvaart bij een commerciële partij. Piet legt uit dat de kosten voor een 

uitvaart per geval verschillen en dat het daarom lastig is bedragen of percentages te noemen. Onlangs 

heeft hij een nota gezien van een uitvaart verzorgd door een commerciële partij. Deze viel al snel  

€ 2.000,00 hoger uit, mede omdat commerciële partijen beginnen met een hoog starttarief.  

Jetske legt uit dat vooral gekeken moet worden naar de coöperatieve gedachte van een 

uitvaartvereniging waarbij je samen met vrijwilligers uit het dorp een waardig afscheid wilt bieden. 

Het financiële voordeel zit er in dat de contributie erg laag is en dat bij een lidmaatschap eventueel 

kortingen voor bloemen, kist, advertentie worden afgetrokken van de rekening voor de familie.  

Anja vult aan dat het lidmaatschap van een vereniging iets anders is dan een verzekering bij een 

commerciële partij en dat je dit niet met elkaar kunt vergelijken.  

Een voorbeeldfactuur voor de kosten van een uitvaart staat op onze website.  

5. Financiën en jaarverslag 

a. Jaarverslag 2022 

In het jaarverslag staat beschreven wat er speelt binnen de lokale uitvaartverenigingen en die van ons  

in het bijzonder. Te lezen valt waar het bestuur zich in het betreffende jaar mee bezig heeft gehouden.  

Er zijn geen vragen of opmerkingen over het verslag, dat hiermee definitief wordt vastgesteld.  

b. Financieel jaarverslag 2022 

Penningmeester Piet geeft een toelichting op en uitleg over de financiële cijfers van de vereniging.  

Hem is opgevallen dat de kosten van uitvaarten na de coronaperiode hoger uitvallen. Dit heeft er alles 

mee te maken dat er bij een uitvaart weer meer mensen bij elkaar mogen komen waardoor de kosten 

van bijvoorbeeld de catering hoger zijn.  
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Uitgaven 

De loonbelasting wordt uitgevoerd door Flynth, die dit voor ons regelt met de belastingdienst. 

De bankkosten zijn gestegen. De contributie voor Nardus is hoger omdat wij een 

bestuursaansprakelijkheidsverzekering afgesloten hebben. De bestuurskosten zijn hoger uitgevallen, 

onder andere door een rekening van It Mienskar voor de algemene ledenvergadering. De lief- en leed 

kosten vielen in 2022 lager uit. De materiaalkosten zijn fors hoger. Dit heeft te maken met de aanschaf 

van nieuwe kleding voor de dragers. Ook is er een stander aangeschaft voor de microfoon op de 

begraafplaats.  

Inkomsten 

De ontvangsten waren in 2022 hoger omdat er een verrekening bij zat voor een uitvaart in 2021. De 

inkomsten van de contributie zijn iets hoger, mogelijk door overgeschreven leden en leden die zich 

hebben ingekocht.  

De renteopbrengsten zijn twee keer zo hoog uitgevallen. Piet legt uit dat dit te maken heeft met de in 

2009 ‘omgevallen’ DSB bank. De vereniging had bij die bank een spaardeposito wat is vergoed. Wat 

toen niet is vergoed is de rente over een aantal maanden. Deze is in 2022 alsnog uitbetaald door de 

curator, waarbij er ook nog sprake was van rente op rente. Een onverwacht maar welkom bedrag in het 

jaar dat wij nieuwe kleding hebben aangeschaft.  

De post ‘diversen’ betreft subsidies van Nij Bethanie en Fonds Fryske Flynter voor de aanschaf van 

nieuwe kleding en ontvangst van een huurbedrag voor de uitleen van onze geluidsinstallatie.  

Er is een negatief saldo van € 2.034,63. Paddy Bergsma heeft de volgende suggestie: het is een optie 

om een reserveringsfonds in te stellen waar ieder jaar bijvoorbeeld € 600,00 ingelegd wordt. Dit kan 

als bezit op de balans worden vermeld. Met deze reservering kunnen dan na een x aantal jaar nieuwe 

pakken aangeschaft worden. Dit voorkomt mogelijk een negatief saldo op de exploitatierekening. De 

penningmeester neemt deze suggestie in overweging.  

Balans 

De ING rekening laat een klein bedrag zien. Deze rekening wordt alleen gebruikt voor het innen van 

de jaarlijkse contributie.  

Er is een crediteurenpost van € 10.000,00. Dit betreft een reservering voor de uitvaart van een lid die 

dit al heeft overgemaakt. Als er geld overblijft na de uitvaart is dit bestemd voor de kerk.  

Eind dit jaar vraagt de penningmeester weer een actuarieel rapport op. Daarmee wordt berekend 

hoeveel geld we nodig hebben om aan alle leden de ledenkorting te kunnen uitkeren.  

Hiermee zal de actuariële voorziening van 2023 een ander bedrag laten zien en zal ook het eigen 

vermogen (het te besteden bedrag) weer wijzigen.  

Ledenverloop 

Piet geeft uitleg over het ledenverloop. Per saldo heeft de vereniging in 2022 3 leden minder dan het 

jaar daarvoor.  

Klaas bedankt Piet voor het opstellen van de cijfers. Hij spreekt zijn bewondering uit richting de 

penningmeester voor opstellen van de cijfers, maar ook voor het bijhouden van de ledenadministratie. 

Dit vergt veel tijd. Onze vereniging heeft naast dorpsgenoten ook een behoorlijk aantal buitenleden.  

Er volgt een applaus voor Piet.  

c. Verslag kascommissies en benoeming nieuwe kascommissie 

De kascommissie bestaat uit Reinder Nouta en Jappie de Groot. Reinder geeft aan dat Jappie en hij 

geen fouten konden ontdekken in de financiële cijfers en dat Piet door mag gaan met dit werk. 

Volgend jaar bestaat de kascommissie uit: Jappie de Groot en Hendrika van der Veen. De nieuwe 

reserve is: Johannes Wolbers. 
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d. Vaststellen ledenkorting en contributie (voorstel: geen wijziging) 

Ook dit jaar vindt er geen wijziging plaats in de contributie en de ledenkorting. Er  is geen reden voor 

aanpassing; onze vereniging is financieel gezond.  

De voorzitter benoemd dat de vereniging nog enkele percentageleden heeft. Dit zijn leden die op latere 

leeftijd lid zijn geworden en er destijds voor gekozen hebben geen inkoopsom te betalen. Hier staat 

tegenover dat zij geen recht hebben op de volledige ledenkorting, maar op een percentage daarvan. 

Het bestuur onderzoekt hoe we er voor kunnen zorgen dat deze leden alsnog recht krijgen op de 

volledige ledenkorting. Gekeken wordt naar een optie om hen een aanbod te doen voor het betalen van 

een eerlijke eenmalige inlegsom volgens de nieuwe rekentool, die voor nieuwe leden voordeliger 

uitvalt dan de oude rekentool. De aanwezige leden hebben hiertegen geen bezwaar.  

6. Bestuurssamenstelling, aftredend: Anja Noordenbos (herkiesbaar) en voordracht extra  

    bestuurslid Sybren van der Werf 

Anja stelt zich herkiesbaar, tot tevredenheid van het bestuur. Sybren van der Werf heeft zich 

beschikbaar gesteld als extra nieuw lid van het bestuur. Hij kon er vanavond niet bij zijn in verband 

met zijn werk. De voorzitter wijst Johannes Wolbers en Lieuwe Visser aan als stembureau. Zij trekken 

zich in de pauze terug om de stemmen te tellen.  

De uitslag is duidelijk: 23 stemmen voor Anja en 23 stemmen voor Sybren. Daarmee zijn zij unaniem 

gekozen door de aanwezige leden. De voorzitter bedankt hen voor de kandidaatstelling en wenst hen 

succes bij het werk voor de vereniging.  

 

7. Rondvraag en sluiting officiële deel vergadering 

Johannes Wolbers spreekt zijn complimenten uit over de voor reclame die onze vereniging maakt via 

de dorpskrant Sint Joris en onlangs ook met een huis-aan-huis bericht.   

Klaas bedankt iedereen voor aanwezigheid en wenst iedereen wel thuis na een eventuele hapje en 

drankje.  

 

Na het formele deel van deze avond sluit de voorzitter de vergadering en is er nog tijd voor een nazit.  

 

 

Klaas Visser,             Jetske Nouta,       

Voorzitter            Secretaris 

 


